

Чего смогут добиться США ответными пошлинами в отношении Индии

05 марта 2025

<https://iview.news/2025/03/05/чего-смогут-добиться-сша-ответными-по/?ysclid=m7wd54p4e5979881761>

Президент США Дональд Трамп выступил с речью перед Конгрессом. Говоря о введениях пошлин против ряда стран, он высказал возмущение тем, что Индия облагает американские автомобили пошлинами свыше 100%. Ситуацию разбирали эксперты издания iView



Трамп пообещал ввести ответные меры против стран, взимающих завышенные пошлины. В частности хозяин Белого дома заострил внимание на торговых взаимоотношениях с Индией. По его словам, США больше не намерены терпеть неравноправные торговые условия. Трамп также пообещал не пускать на свой рынок те страны, которые не допускают американцев к себе. Аналитики американской компании City Research уже посчитали, что ежегодные потери Индии от возможного повышения торговых тарифов со стороны США могут составить 7 млрд долларов.

Эксперт Московского экономического форума и публицист **Андрей Паршев** считает, что риторика Трампа в отношении Индии укладываются в общую схему, вытекающую из идеологии, которая базируется на национальных интересах США. К слову, он пытался реализовать свою программу еще в первый срок пребывания у власти и частично ему это удалось. «Основное в программе Трампа — последовательный протекционизм, что должно вернуть Америке положение державы производящей. Для этого он защищает внутренний рынок с помощью изменения тарифно-таможенных правил, вводит пошлины на импортные товары, обосновывая это некими ответными мерами на недружественные действия со стороны партнеров», — отметил Андрей Паршев.

Сопредседатель совета Промышленной коалиции БРИКС **Дмитрий Любомудров** убежден, что действия администрации Трампа похожи на жест отчаяния банкрота, загнанного в угол бесконечными эмиссиями, колоссальными долгами, которые непонятно как отдавать. «Введение высоких торговых пошлин снижает эффективность и внешней торговли, и экономики в целом. Да, Трамп надеется кого-то поставить на колени. На мой взгляд, это стратегия проигрышная. Индия не из тех, с кем нажим, давление может сработать. Она сама ли, либо с помощью БРИКС спокойно найдет обходные пути для нормальной торговли», — считает Любомудров.

Политолог **Данила Гуреев** напомнил, что мировой рынок находится в стадии активной трансформации. Индия несмотря на то, что не очень богатое государство, если рассматривать общее благосостояние населения, является третьей экономикой планеты. «Следовательно, индийский рынок сегодня очень привлекателен и приоритетен. США, разумеется, это учитывает. Трампу в итоге придется с этим считаться, — отметил эксперт. — Что касается Индии, она, конечно, возмущается действиями Трампа, но от этого ведь ничего не изменится. Есть два пути: первый — смириться с повышением пошлин на свою продукцию, второй — в среднесрочной перспективе искать другие рынки сбыта. Полагаю, Индия пойдет сразу обоими путями, поскольку невозможно сразу перестроить внешнюю торговлю».

Ответные пошлины США должны вступить в силу 2 апреля.

Автор: Дмитрий Тарасов